

ЗНАМЯ ТРУДА

Орган Сланцевского горкома Коммунистической партии Советского Союза и городского Совета депутатов трудящихся

№ 168 (7023)

Среда, 24 августа 1977 года

Год издания 34-й
Цена 2 коп.

ДО ЮБИЛЕЯ ОКТЯБРЯ
ОСТАЛОСЬ
75 ДНЕЙ

60-летию Октября - достойную встречу!

НАВСТРЕЧУ ДНЮ ШАХТЕРА НАГРАДЫ — ДОСТОЙНЫМ

Постановлением коллегии Министерства угольной промышленности СССР и ЦК угленпрофсоюза награждены значком «Отличник социалистического соревнования» машинист локомотива погрузочно-транспортного управления объединения «Ленинградсланец» В. Г.

Григорьев, электромонтер-обмотчик ремонтно-механического завода А. В. Козлова, электрослесарь шахты № 3 А. А. Колбаско, машинист электровоза этой же шахты В. Н. Костыльков, машинист электровоза шахты имени С. М. Кирова Н. В. Морозов, начальник отдела труда и заработной платы объединения «Ленинградсланец» О. В. Михайлова, главный инженер обогатительной фабрики шахты «Ленинградская» Б. И. Прокопьев, горнорабочий шахты имени С. М. Кирова А. Ф. Федорченко и проходчик шахты «Ленинградская» А. И. Щелканов.

В ЧЕСТЬ ДНЯ РАБОТНИКА ЛЕСА

Коллектив Черновского лесопункта взял повышенные обязательства в честь 60-летия Великого Октября и достиг высоких трудовых показателей по заготовке, вывозке и раскряжевке древесины. План семи месяцев по реализации лесоматериалов он завершил на 104,5 процента, по выпуску товарной продукции — на 105,7. Особенно напряженно трудился коллектив лесопункта в июле и достиг нового успеха: месячный план реализации выполнил на 111 процентов.

В авангарде соревнующихся идут малокомплексные бригады

лесозаготовителей И. М. Борисова и П. П. Хемеляйна, первая из них выполнила июльский план по заготовке древесины на 114 процентов, вторая — на 112.

Шоферы лесовозов обязались во втором году десятой пятилетки вывезти по 6.000 кубометров древесины каждый. За семь месяцев шофер И. А. Кудрин вывез 5.870 кубометров древесины, М. А. Вениаминов — 5.255, Л. И. Терентьев — 5.027. Они близки к выполнению годового плана.

Соревнование передовых бригад лесозаготовителей и автомобилистов в честь Дня работника леса, который будет отмечаться нынче в воскресенье, 18 сентября, разгорается с новой силой.

А. СОКОЛОВ.

ПО БРИГАДНОМУ МЕТОДУ

Сланцевский регенератный завод среди других видов продукции выпускает кеды и спортивные тапочки. Делает это цех резиновой обуви. В цехе четыре участка: пошивочный, формования обуви, сортировочно-упаковочный и механическая служба.

На пошивочном участке ударно трудится бригада Л. А. Марковой. В коллективе работают вырубщики текстильных заготовок, закройщицы, настилальщицы.

Еще недавно работа здесь осуществлялась по индивидуальному методу. Каждый мог прийти раньше и приступить к вырубке текстильных заготовок, наиболее выгодных и легких для работы. Так, например, вырубать стельки для кед и спортивных тапочек — работа не из лучших. Часто стельки перекашиваются — идет брак. А вод задники, язычки и подблюдники для спортивной обуви — детали, которые идут без брака. Небольшой перенос в распределении работ — и нормы выработки резко колеблются. Продукция на пошивочный участок поступала неритмично, частыми были простои. Все эти трудности создавали большие неудобства для производства.

В коллективе, посоветовавшись, решили перейти от индивидуального метода работы к бригадному. По просьбе рабочих с февраля этого года была создана единая бригада вырубщиков тек-

стильных заготовок. Это позволило равномерно распределить нагрузку на всех членов бригады, заметно повысилась производительность труда. Поскольку продукция на пошивочный участок стала поступать равномерно, то и там сократились потери рабочего времени.

Трудятся вырубщики на прессах. На каждом выполняется своя операция: на одном — стельки для спортивной обуви, на другом — задники для кед и тапочек и т. д. Любой процесс требует хорошей подготовки, знаний, сноровки. Все эти качества есть у вырубщицы Е. В. Криворот, поэтому она и норму выработки выполняет на 160—170 процентов. Каждая операция, каждое движение ее рассчитаны до мелочей.

Текстильные заготовки поступают на базу, где определяют их качество, и уже отсюда — на пошивочный участок. Настрой в работе задают коммунисты Н. И. Барковская — закройщица, Т. А. Железнова — вырубщица текстильных заготовок. Хорошие показатели в работе у О. В. Смирновой, Л. А. Гавриловой. Коллектив к 60-летию Великого Октября взял обязательство: норму выработки выполнять на 110 процентов при хорошем качестве выпускаемой продукции.

В. ПЕРМИНОВА.

ЖИВОТНОВОДСТВО — ФРОНТ УДАРНЫЙ



Т. И. Бондаренко (ее вы видите на снимке) в этом году поручили сложное и ответственное дело — раздой первотельных коров. И Таисия Ивановна успешно с ним справляется. За 7 месяцев она получила уже от каждой первотелки по 2.145 килограммов молока при годовом обязательстве 2.900 килограммов.

Фото Ю. Терентьева.

ЕСТЬ ГОДОВОЙ ПЛАН!

18 августа коллектив животноводов фермы Гостицы совхоза «Сланцевский», руководит которым опытный бригадир З. Я. Ершова, выполнили годовой план производства и продажи молока государству. Успешно справились они к этому дню и с заданием по надоям в расчете на одну фуражную корову, получив от каждой первотелки по 2.950 килограммов молока.

А вчера мастера машинного доения М. П. Ефимова, А. А. Васильева, М. А. Милина и Е. Д. Павлова рапортовали о

выполнении своих первоначальных принятых социалистических обязательств. Трехтысячный рубеж уже взят! Сейчас гостицкие животноводы трудятся с целью повышения обязательств, принятых после опубликования в печати проекта новой Конституции СССР и в честь 60-летия Великого Октября. По предварительным подсчетам специалистов хозяйства и коллектива фермы Гостицы, до конца года они сумеют получить от каждой первотелки еще не менее 1.000 килограммов молока.

А. БЕДОВА.

СВЕДЕНИЯ

о надоях молока в СПО «Родина» за 20 дней августа 1977 года

Наименование хозяйств	Средний надой от коровы за 20 дней августа	По сравнению с тем же периодом прошлого года	Средний надой от коровы с начала года	По сравнению с тем же периодом прошлого года
«Родина»	221	+12	2173	+254
«Осьминский»	182	-7	1822	+241
«Сланцевский»	177	-6	1899	+119
«Старопольский»	175	-5	1776	+202
По объединению:	190	-3	1934	+191

Сдали позиции

Самых высоких надоев за 20 дней августа в совхозе «Родина» добились коллективы ферм Монастырек и Вороново — соответственно по 261 и 253 кг молока в расчете на 1 корову.

А вот выскатские животноводы в августе сдали ранее взятые позиции. В июле они ежедневно получали в среднем по 12 килограммов молока от каждой коровы, а в минувшие дни текущего месяца — только по 10.



УЛУЧШАЮТ ПОКАЗАТЕЛИ

С хорошими результатами идут навстречу 60-летию Великого Октября бригады шахты имени С. М. Кирова.

Коллектив горного участка № 2 (начальник В. В. Ефимов) добыл сверх плана за 20 дней августа 900 тонн сланца. Уверенно выполняет предъюбилейные обязательства добычная

бригада В. Г. Панченко с участка № 1; в августе у нее добыто сверх плана уже 125 тонн сланца. Добычная бригада Г. Ф. Климяка с участка № 3 выдала на-гора 130 тонн сверхпланового топлива.

С опережением графика работает добычная бригада В. В. Никифорова с участка № 2. За 20 дней августа она добыла сверх плана 130 тонн сланца.

Бригада проходчиков А. П. Семенова с участка № 1 прошла в августе сверх плана 25 погонных метров горных выработок. Проходчики бригады Г. Г. Михайлова с участка № 2 прошли за 20 дней августа дополнительно к заданию 61 погонный метр горных выработок.

В. ВЛАДИМИРОВА.

ЭСТАФЕТА УДАРНЫХ ДЕЛ МОЛОДЕЖИ

ОБЪЕДИНЕНИЕ

„ЛЕНИНГРАДСЛАНЕЦ“

Второй год подряд занимает первое место в социалистическом соревновании среди комсомольско-молодежных коллективов объединения бригады токарей ремонтно-механического завода, которой руководит Юрий Шаров. Средняя норма выработки 11 комсомольцев — членов бригады в июле составила 121 процент. Победить в соревновании ребятам удается за счет высокого уровня производственной и общественной работы. За прошедший месяц двое овладели смежными профессиями. Член этого трудового коллектива Евгений Карпов является секретарем комсомольской организации механического цеха, бригадир — членом комитета комсомола предприятия.

ЦЕМЕНТНЫЙ ЗАВОД

Решением комитета комсомола завода переходящий вымпел и денежная премия присуждены бригаде слесарей цеха контрольно-измерительных приборов и автоматики, возглавляемой Д. Ф. Горчаковым. Этот комсомольско-молодежный коллектив занял первое место в социалистическом соревновании по июльским показателям: план выполнен на 108 процентов. Еще одно рационализаторское предложение, разработанное коллективом, внедрено в этом месяце.

Членов этой бригады отличает высокая техническая грамотность. В этом году закончил школу работающей молодежи Олег Кудрявцев. Теперь все имеют среднее или среднетехническое образование. Здесь работает лучший молодой рационализатор Николай Журавлев, который обслуживает приборы заводской лаборатории.

Второе место завоевала комсомольско-молодежная бригада станочников Е. В. Шутова из ремонтно-механического цеха.

ИЗВЕЩЕНИЕ

О созыве 2-й сессии Сланцевского городского Совета депутатов трудящихся (16 созыва).

Рекомендуемая повестка дня:

1. О ходе выполнения социалистических обязательств, принятых трудящимися района в честь 60-летия Великого Октября.
2. О плане мероприятий по наказам избирателей, внесенных в период подготовки и проведения выборов в местные Советы депутатов трудящихся.
3. Сообщение депутата избирательного округа № 16 Петрова Александра Ивановича о выполнении им депутатских обязанностей, решений и поручений Совета и его органов.

Сессия созывается 25 августа 1977 года в 14 часов в ДК завода «Сланцы», в малом зале.

Исполнительный комитет.

ВЧИТЫВАЯСЬ В СТРОКИ ПРОЕКТА КОНСТИТУЦИИ СССР

ОТВЕТСТВЕННОСТЬ ЗА ВЫПОЛНЕНИЕ ПЛАНОВ

В статье 15 проекта Конституции СССР говорится: «Экономика СССР составляет единый народнохозяйственный комплекс, охватывающий все звенья общественного производства, распределения и обмена на территории страны.

Руководство экономикой осуществляется на основе государственных планов развития народного хозяйства и социально-культурного строительства, с учетом отраслевого и территориального принципов, при сочетании централизованного руководства с хозяйственной самостоятельностью и инициативой предприятий, объединений и других организаций. При этом активно используются хозяйственный расчет, прибыль, себестоимость».

В этой статье предусмотрены все вопросы хозяйственной деятельности предприятий и организаций в деле дальнейшего развития производства, укрепления экономики, повышения эффективности оборудования и улучшения качества выпускаемой продукции.

Но, на мой взгляд, в статью 15 проекта Конституции СССР необходимо внести дополнение о повышении личной ответственности руководителей министерств, ведомств, предприятий и организаций за судьбу выполнения производственных планов, за использование железнодорожного транспорта. Многолетняя практика показывает: как бы хорошо ни трудились коллективы предприятий, зачастую судьба плана и обязательств во многом зависит от железнодорожного транспорта. Причин для срывов плана много: неритмичная поставка сырья, нехватка вагонов под готовую продукцию и т. д. Словом, все это лихорадит ра-

боту предприятий в течение всего года.

Нечего греха таить, и отдельные руководители предприятий не всегда проявляют должную заботу о механизации погрузочно-разгрузочных работ, что также приводит к перепробою вагонов.

Коллектив погрузочно-транспортного управления объединения «Ленинградсланец» единодушно одобрил проект Основного Закона страны и успешно несет трудовую вахту в честь 60-летия Великого Октября.

Обсуждение проекта Конституции СССР вызвало новый трудовой подъем. Железнодорожники на второе полугодие взяли более высокие обязательства. За семь месяцев у нас план по грузовым перевозкам выполнен на 101,9 процента. Сверх плана имеем 744.000 тонно-километров, средняя производительность труда на одного трудящегося составила 101,5 процента. Служба подвижного состава, возглавляемая А. И. Игнатьевым, неоднократно занимала призовые места в соревнованиях. Ныне в ПТУ достигнуто улучшение трудовой и производственной дисциплины, что положительно сказалось на трудовых делах.

Идя навстречу 60-летию Великого Октября, мы, железнодорожники, приложим все усилия для улучшения обслуживания предприятий города Сланцы, чтобы обеспечить успешное выполнение годовых планов и обязательств.

Г. ПЕТРОВА,
начальник сектора планирования, труда и зарплаты ПТУ объединения «Ленинградсланец».

ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

НАРВСКИЕ ТЕКСТИЛЬЩИКИ НА ТРУДОВОЙ ВАХТЕ



НАРВА (Эстонская ССР). Орденов Ленина и Октябрьской Революции хлопчатобумажный комбинат «Кренгольмская мануфактура» — одно из крупнейших текстильных предприятий страны. Продукция нарвских текстильщиков — бумажные, шелковые и гоубеленые ткани — пользуется широким спросом в нашей стране и за рубежом.

Коллектив комбината идет в первых рядах соревнования за достойную встречу 60-летия Великого Октября среди предприятий отрасли.

НА СНИМКЕ: в одном из цехов Георгиевской ткацкой фабрики комбината.

Фото П. Кузнецова.
Фотохроника ТАСС

РЕКОРДСМЭНЫ ОВОШНЫХ ПОЛЕЙ

ЛЕНКОРАНЬ (Азербайджанская ССР). Самый высокий в истории овощеводства Азербайджана урожай огурцов — 1.025 центнеров с гектара — сняли члены бригады кавалера двух орденов Ленина Гаджи Алиева из совхоза имени Б. Аббасова Ленкоранского района. В этом и других хозяйствах субтропической зоны начался повторный севооборот, урожай которых соберут осенью.

В субтропиках и северных районах Азербайджана получены также высокие урожаи томатов, баклажан, белокачанной капусты, перца и других овощей.

**КЛИМАТ ПО ЗАКАЗУ
ОДЕССА.** Ускорить выращивание сельскохозяйственных растений в лабораториях селекционеров — «профессия» новой вегетационно-климатической установки. Серийный выпуск такой техники — фитотронов — начал экспериментальный завод лабораторной медицинской техники.

Установка позволяет поддерживать в камере необходимую температуру и влажность воздуха, скорость воздушного потока. Благодаря специальному электрооборудованию можно продлить световой день, стимулируя тем самым развитие растений.

(ТАСС)

СЕМИНАР В ГК КПСС

В горкоме КПСС проведен семинар секретарей первичных партийных организаций и их заместителей.

Заведующий промышленно-транспортным отделом ГК КПСС М. И. Главтузов познакомил присутствующих с постановлением бюро областного комитета КПСС об охране труда и технике безопасности. Он также проанализировал состояние дел в этом направлении у нас в районе.

Заместитель заведующего орготделом ГК КПСС В. А. Плешаков рассказал собравшимся о комплектовании на крупных предприятиях и в горкоме КПСС школ молодого коммуниста, сделал рекомендации по подготовке и проведению отчетов и выборов в профсоюзных и комсомольских организациях.

Инструктор отдела организационно-партийной работы ОК КПСС И. И. Калдин, который у нас в районе знакомился с деятельностью партийных организаций, проанализировал ход обсуждения проекта Конституции СССР, говорил о задачах в связи с подготовкой к 60-летию Октября.

О работе партийных организаций по росту партийных рядов рассказал на семинаре председатель партийной комиссии ГК КПСС А. П. Екимов.

О создании и формировании школ наставников на предприятиях и городской школы проинформировала инструктор отдела пропаганды и агитации ГК КПСС А. А. Манкуни.

Провела семинар и обобщила обсуждаемые вопросы секретарь ГК КПСС В. П. Ильина.

О ХОДЕ ПОДГОТОВКИ К ЗИМЕ

ОФИЦИАЛЬНЫЙ ОТДЕЛ

На заседании районного штаба по руководству социалистическим соревнованием среди коллективов ферм совхозов специализированного производственного объединения «Родина» рассмотрены итоги семи месяцев работы и ход подготовки совхозов к предстоящей зимовке.

Штаб отметил, что хотя в целом по объединению «Родина» выполнен семимесячный план производства и реализации продуктов животноводства, в совхозе «Сланцевский» с планом надоев молока в расчете на фуражную корову не справились, в совхозе «Старопольский» не выполнен план с учетом дополнительного задания реализации молока и план производства яиц.

Июльский план производства и реализации молока в производственном объединении «Родина» не выполнен. В расчете на фуражную корову надоев в этом месяце снизились на 6 килограммов по сравнению с июлем минувшего года. Особенно большое отставание допущено в совхозах «Сланцевский» и «Старопольский».

За семь месяцев животноводы объединения сдали государству

лишь 49 процентов молока первого сорта, в совхозе «Осьминский» этот показатель составляет лишь 17,9 процента, в «Старопольском» и того меньше — 9,3 процента.

Неудовлетворительно идет работа по воспроизводству стада, план осеменения телок не выполняется.

Затягиваются сроки подготовки животноводческих помещений к стойловому содержанию скота — из 98 ферм отремонтировано лишь 39, в совхозе «Осьминский» к зиме не готово еще ни одно помещение. Требуется ремонт механизмов кормораздачи на фермах Поречье и Овсиче совхоза «Осьминский», Втроя совхоза «Сланцевский», Новоселье совхоза «Аврора», Сижно совхоза «Родина». На шести фермах головного хозяйства объединения в неудовлетворительном состоянии установки навозоудаления. Руководителям всех совхозов надо усилить внимание отладке пунктов по приготовлению кормов в зимнее время, ведь большинство заготовленных кормов низкого качества. Из исследованных: 3.183 тонны сена 34 процента плохого, то есть требую-

**ОТ ВЫСОКОГО КАЧЕСТВА
РАБОТЫ КАЖДОГО -
К ВЫСОКОЙ ЭФФЕКТИВНОСТИ
ТРУДА КОЛЛЕКТИВА!**

РАВНЕНИЕ НА ПРАВОФЛАНГОВЫХ!

РЕЗУЛЬТАТЫ РАБОТЫ ПЕРЕДОВЫХ КОЛЛЕКТИВОВ
ЛЕНИНГРАДСКОГО ПРОИЗВОДСТВЕННОГО ОБЪЕДИНЕНИЯ
ПО ДОБЫЧЕ СЛАНЦА «ЛЕНИНГРАДСЛАНЕЦ»
ЗА 7 МЕСЯЦЕВ 1977 ГОДА

Шахта, участок, бригада, фамилия руководителя коллектива	План	Процент выполнения плана	+ — к обя- зательству	% выпол- нения плана по произ- водитель- ности труда
Шахта № 3 Г. Б. Фрайман	576.000 т	107	+ 17.766 т	101,2
ГОРНЫЕ УЧАСТКИ				
Участок № 2 шахты № 3 Р. Г. Шигабуудинов	167.870 куб. м	112,5	+ 13.331 куб. м	95,7
Участок № 1 шахты им. С. М. Кирова В. И. Старший	143.905 т	103,6	+ 1.762 т	103,6
Участок № 1 шахты «Ленинградская» М. Е. Пригожин	7.985 п. м	103,4	+ 284 п. м	102,4
Участок № 3 шахты № 3 И. М. Кутузов	165.610 куб. м	103,4	+ 2.769 куб. м	99,7
ДОБЫЧНЫЕ БРИГАДЫ				
Шахта им. С. М. Кирова В. В. Никифоров	39.440 т	114	+ 3.406 т	114
Шахта им. С. М. Кирова А. Ф. Никулин	50.900 т	110,1	+ 2.671 т	105,8
Шахта № 3 А. Н. Петров	134.805 куб. м	109,2	+ 10.264 куб. м	109,2
Шахта «Ленинградская» А. В. Семенов	115.665 куб. м	106,1	+ 5.877 куб. м	113,2
Шахта им. С. М. Кирова В. Г. Панченко	39.440 т	104,5	+ 1.152 т	108,9
ГОРНОПРОХОДСКИЕ БРИГАДЫ				
Шахта № 3 Ю. В. Погорелов	3.860 п. м	117,4	+ 521 п. м	126,5
Шахта им. С. М. Кирова Г. Г. Михайлов	2.520 п. м	117,1	+ 406 п. м	111,6
Шахта «Ленинградская» И. Я. Яковлев	3.795 п. м	115,3	+ 255 п. м	113,5
Шахта № 3 И. И. Стонис	1.135 п. м	112,7	— 90 п. м	103,4
Шахта «Ленинградская» И. И. Марин	1.690 п. м	112,7	— 17 п. м	123

Ленинградское производственное объединение по добыче сланца «Ленинградсланец» (без шахты «Кашпирская») выполнило план по добыче сланца на 101,7 процента, сверх плана добыто 48.936 тонн сланца, план по валовой продукции выполнен на 103,1 процента, сверх плана произведено продукции на сумму 407.000 рублей, план по реализации продукции выполнен на 101,6 процента, сверх плана реализовано продукции на сумму 204.000 рублей, план по прибыли выполнен на 105,4 процента, сверх плана получено при-

были на сумму 104.000 рублей, план по производительности труда выполнен на 100 процентов.

С 11 августа коллективы предприятий объединения «Ленинградсланец» встали на трудовую вахту под девизом «60-летию Великого Октября — 60 ударных дней!». Итоги социалистического соревнования будут подведены по окончании вахты. Всем коллективам объединения надо трудиться с полной отдачей, чтобы достойно встретить 60-летие Великого Октября.

В СЧЕТ ДОПОЛНИТЕЛЬНОГО ЗАДАНИЯ

Промышленные предприятия области изготовили в первом полугодии в счет дополнительного задания на 7,5 миллиона рублей товаров народного потребления. Лучших результатов добились Лужский химический завод объединения «Ленбытхим», Ломоносовский филиал мебельного комбината «Нева», Подпорожский леспромхоз, Тихвинский филиал объединения «Труд», Гатчинский завод «Авангард», Любанский лесодеревообрабатывающий комбинат, Сланцевский лескомбинат. 15 видов товаров народного потребления удостоены в этом году государственного Знака качества.

Исполком областного Совета принял решение об увеличении дополнительного задания по производству товаров массового спроса за счет максимального использования имеющихся на предприятиях резервов и возможностей. Решением предусмотрены также меры по расширению ассортимента, освоению новых видов товаров. (ЛенТАСС)

чего дополнительной обработки перед скармливанием.

В постановлении штаба перечислены конкретные

меры, которые необходимо принять в хозяйствах для обеспечения своевременной подготовки к стойловому содержанию скота и ликвидации спада надоев. В частности, отмечено, что строительные бригады следует пополнить рабочей силой, обеспечить транспортными средствами, для совхоза «Осьминский», кроме того, ввести еженедельную отчетность о ходе ремонта животноводческих помещений.

Штаб обязал директоров совхозов усилить личный контроль за подготовкой к зиме, обеспечить работу кормоцехов, пунктов по размолу зерна и измельчению хвойно-веточного корма, приобрести недостающее количество минеральной подкормки и т. д.

В целях улучшения ремонта механизмов ферм управляющему районным объединением «Сельхозтехника» А. М. Маркелову и заместителю генерального директора СПО «Родина» по механизации Н. В. Смирнову поручено подготовить предложения о создании участка треста «Ленсельхозмонтаж» на базе районного объединения «Сельхозтехника».

Начечены и другие меры.

ВЧИТЫВАЯСЬ В СТРОКИ ПРОЕКТА КОНСТИТУЦИИ СССР

ГРАЖДАНСКИЙ ДОЛГ

Громадная роль отводится общественности в борьбе с преступностью, в предупреждении преступлений. В нашем городе работают советы по профилактике, добровольные народные дружины, товарищеские суды, советы опорных пунктов правопорядка, различные комиссии. В настоящее время расширены права добровольных народных дружин по охране общественного порядка. Указом Президиума Верховного Совета СССР от 8 февраля 1977 года увеличен объем полномочий товарищеских судов.

Роль общественности в борьбе с преступностью подчеркивает и проект новой Конституции СССР. В статье 61 записано: «Гражданин СССР обязан беречь и укреплять социалистическую собственность. Долг гражданина СССР — бороться с хищениями и расточительством государственного и общественного имущества...»

В нашем районе в текущем году сократилось число краж

социалистической собственности. Это результат не только работы отдела внутренних дел горисполкома, но и следствием активной помощи граждан.

17 марта мастер-взрывник шахты «Ленинградская» П. С. Яруничев и его коллега с шахты № 3 И. А. Иванов, проходя по улице Дзержинского, услышали в темноте звон разбитого стекла. Они тут же сообщили в отдел милиции о том, что разбито стекло в витрине магазина № 40 Сланцевского райпо, а затем задержали до прибытия наряда милиции вылезшего из магазина человека. Это был ранее судимый Ю. О. Кутузов, которого Сланцевский народный суд за совершенную кражу приговорил к лишению свободы на полтора года.

9 августа сварщик СРСУ-6 А. М. Крылов, проезжая на мотоцикле, заметил человека, возившегося в двери кафе «Ветерок». Крылов сообщил об этом наряде милиции, а затем оказал помощь в задержании

преступника и изъятии похищенного. Примеров добросовестного выполнения гражданского долга можно привести много. Честь и хвала людям, помогающим органам милиции поддерживать правопорядок.

Преступник также получил по заслугам, но когда мы проанализировали ситуацию, то заметили, что кафе «Ветерок» на протяжении последних лет не раз становилось объектом преступных посягательств, в связи с тем, что руководитель комбината общественного питания Г. И. Факторович и зав. столовой № 7 Л. И. Волкова сквозь пальцы смотрели на постоянное нарушение решения Леноблсполкома о том, что в предприятиях мелкорозничной торговли (кiosках, ларях, лотках, летних кафе и т. д.) нельзя оставлять на ночь материальные ценности и товары завозить следует лишь с учетом их реализации в течение рабочего дня. Хотелось напомнить руководству комбината о том, что им тоже следует выполнять свой гражданский долг по предупреждению хищений социалистической собственности.

А. ЕРШОВ,
начальник уголовного розыска Сланцевского ОВД.

ВИЮЛЕ текущего года Сланцевский городской народный суд рассмотрел дело о хулиганстве, совершенном в апреле 1977 года неоднократно ранее судимыми жителями деревни Руя Сланцевского района Григорьевой Гелей Николаевны, 34 лет, и Семеновым Александром Вячеславовичем, 25 лет.

Обвиняемому Александру Семенову было 18 лет, когда за кражу личных вещей ему было назначено наказание в виде лишения свободы сроком на 2 года. Он не стал после этого на путь исправления, и уже

в 1974 году за злостное хулиганство снова был заключен в колонию на три года.

Обвиняемая Геля Григорьева была судима за хулиганство, имея всего 16 лет от роду. Ей были назначены исправительные работы; амнистия досрочно освободила ее от наказания. Но уже через 10 месяцев последовала новая судимость, на этот раз за участие в грабеже. Приговор — 4 года лишения свободы. Но и это не образумило Григорьеву — снова ее судили за хулиганство, а еще год спустя — за тунеядство.

Освободили ее в конце прошлого года. Перед освобождением в колонию составили на нее характеристику, в которой было написано, что Григорьева груба, невдержана, дерзка и способна совершать новые преступления. После освобождения она нигде не работала.

В 1976 году, когда четвертый раз судили Григорьеву, судили и мать обвиняемого Семенова, Веру Леонтьевну: за хулиганские действия в нетрезвом состоянии эта 49-летняя женщина из последних 10 лет половину провела в местах лишения свободы. Последний раз она была освобождена из-под стражи 23 февраля, а уже 11 марта ее доставили в дежурную часть милиции в нетрезвом состоянии, там она вела себя столь безобразно, что была подвергнута административному аресту на 15 суток.

Мы так подробно пишем об этих людях, потому что это поможет лучше почувствовать атмосферу, в какой разворачивались события.

14 апреля 1977 года Александр Семенов вышел на свободу. К матери он явился с деньгами, заработанными им в колонии. Немедленно начали пропивать эти деньги...

Утро накануне началось выпивкой. К моменту прихода гости — Розы Михайловны

Ивановой — Семеновы были уже пьяны. Хозяйка на славу угостила Иванову, при этом и сама не забывала прикладываться к бутылке; в результате ее предельная норма была несколько превышена.

Роза Михайловна заметила около Семенова на одежде пачку денег, взяла, пересчитала; в ее хмельную голову пришла

до квартиры избитая Иванова.

Владимир Степанович Калинин наряду с другими соседями был приглашен к Семеновым сообщить о том, что в результате сына хозяйки. Когда Калинин пришел, дома была хозяйка, ее сын Александр и Геля Григорьева, вернувшиеся из похода к Ивановой. Снова все пили: около 7 часов вечера стихийно возникла пьяная драка; Григорьева набросилась на Калинина, и за ней мать и сын Семеновы. В результате побоев у Калинина была сломана челюсть, и он на неделю попал в больницу. После

того, как Калинину посчастливилось уползти из столь гостеприимной квартиры, Геля Григорьева и Александр Семенов снова отправились к Ивановой выколачивать деньги. Услышав их голоса, Иванова настолько перепугалась, что полезла в окно, сорвалась вниз со второго этажа, и с переломами была доставлена в больницу.

В тот же день Александр Семенов и Геля Григорьева были задержаны. Оба находились в состоянии алкогольного опьянения.

На следствии Геля Григорьева вела себя возмутительно; она все отрицала, отказывалась давать показания, подписывать протоколы и другие процессуальные документы, делала попытки срывать очные ставки, всеми силами пыталась скрыть истину.

За совершенные преступления, отягощенные тем, что были совершены в состоянии алкогольного опьянения, Семенову и Григорьевой были назначены наказания, связанные с длительными сроками лишения свободы. Григорьевой, помимо того, предписано принудительное лечение от алкоголизма.

Колоссальный разносторонний вред пьянства получил еще одно печальное подтверждение.

Н. НИКОЛЬСКИЙ,
обществ. корр.

ЧЕЛОВЕК И ЗАКОН

53

ГРАЖДанин С., зайдя в кабинет следователя, не ожидая, когда его начнут допрашивать, говорит: «Что случилось? Зачем меня вызвали? Зачем меня оторвали от работы? Я ничего не делал, я ничего не знаю».

Гражданка К. ссылается на то, что она никогда не была свидетелем и за всю свою жизнь не вызывалась в милицию и не хочет давать показания потому, что ее еще будут вызывать.

К сожалению, такие высказывания у граждан, вызванных на допрос в качестве свидетеля, не единичны, а поэтому возникает необходимость в разъяснении положений об обязанностях, правах и ответственности свидетелей, предусмотренных материальными и процессуальными нормами права.

Статья 72 Уголовно-процессуального кодекса РСФСР говорит о том, что в качестве свидетеля может быть вызвано любое лицо, которому могут известны какие-либо обстоятельства, подлежащие установлению по делу.

Основанием для вызова лица в качестве свидетеля является предположение следователя о том, что этому лицу известны какие-либо данные об обстоятельствах по делу, либо иные данные, подлежащие доказыванию. Такими данными могут быть факты о событии преступления, о виновности обвиняемого, мотивах преступления, о личности виновного, о характере и размере ущерба, причинах и условиях, способствовавших преступлению, и т. д.

Лицо может быть свидетелем, если существенные по делу данные стали ему известны путем непосредственного восприятия, а также в случаях, когда данные почерпнуты из рассказа других лиц или из документов. В этих случаях свидетель должен указать источник, из которого почерпнул сообщенные им данные. Чтобы они имели силу доказательств, свидетель обязан сообщить адрес и фамилию лица, от которого он услышал эти данные.

Закон не устанавливает возраста, по достижении которого лицо может допрашиваться в качестве свидетеля. В качестве свидетеля могут быть допрошены малолетние по фактам, которые они могут воспринять в зависимости от своего развития. Несовершеннолетний свидетель допрашивается в присутствии педагога или родителей, если ему не исполнилось 14 лет. В возрасте от 14 до 16 лет несовершеннолетний может быть допрошен в отсутствии родителей.

Свидетель не может быть освобожден от дачи показаний в силу своего служебного положения, занимаемой должности, профессии либо родственных связей с участниками процесса. Свидетель наделен процессу-

альными правами. Он вправе давать показания на родном языке. Если процесс ведется на языке, которым свидетель не владеет, он имеет право пользоваться услугами переводчика. Свидетель имеет право требовать дополнения протокола своего допроса либо внесения поправок в протокол. За лицом, вызываемым в качестве свидетеля, сохраняется

СВИДЕТЕЛЬ

ПРАВОВАЯ АЗБУКА

заработок по месту работы за все время, затраченное им в связи с вызовом к следователю. Лицо, допрашиваемое в качестве свидетеля, не являющегося рабочим и служащим, за отвлечение от работы либо от обычных занятий пользуется вознаграждением в размере 75 копеек в день. Свидетель имеет право на возмещение расходов, связанных с явкой к следователю. К этим расходам относится оплата проезда к месту допроса, наем жилого помещения, питание, расходы на другие повседневные нужды в пути и в месте проведения следственных действий, т. е. суточные расходы. Так, например, оплата найма жилого помещения в Ленинграде производится в размере 1 рубля в сутки, а в Сланцах — 50 копеек. Суточные выплачиваются в размере 75 копеек.

В случае, если свидетель не является на допрос к следователю, он может быть подвергнут приводу, т. е. закон гласит, что свидетель обязан явиться по вызову лица, производящего дознание, следователя, прокурора, суда и дать правдивые показания; сообщить все известное ему по делу и ответить на поставленные вопросы.

В случае нарушения свидетелем своих обязанностей он может быть привлечен к уголовной ответственности. Если свидетель уклоняется от дачи показаний либо отказывается от нее, он может быть подвергнут наказанию в виде исправительных работ сроком до 6 месяцев либо штрафу до 50 рублей. Если свидетель дает заведомо ложные показания, он может быть подвергнут наказанию в виде лишения свободы на срок до 1 года или исправительным работам на один год.

Если свидетель дает ложные показания, связанные с обвинением в особо опасном государственном преступлении, или ином тяжком преступлении, создает искусственные доказательства обвинения, либо дает ложные показания с корыстной целью, он наказывается лишением свободы на срок от 2 до 7 лет.

В. МИХАЙЛОВ,
следователь отдела внутренних дел горисполкома.

ИСТОРИЯ С ПЕЧАЛЬНЫМ КОНЦОМ

ВИНО ВИНУ ТВОРИТ

мысль — хозяева пьяны, дверь не заперта, кто-нибудь может войти незаметно и взять деньги, а хозяева заподозрят ее. Приняла решение — деньги унести с собой, чтобы вернуть в целости, когда Семеновы протрезвятся.

На следующее утро Семеновы обнаружили исчезновение денег, и подозрения их, естественно, пали на Розу Иванову. Они бросились на квартиру к заподозренной и потребовали возврата денег. Последняя объяснила свой поступок, но отдать деньги немедленно оказалась не в состоянии, так как вернулась домой пьяная и не помнит, куда спрятала деньги. После настоятельного требования Семеновых она пошла на квартиру своего знакомого Зиновия Александрова, принесла 100 рублей, а остальные обещала вернуть позже, когда у нее прояснится память.

Семеновы удовлетворились таким объяснением и ушли. Вскоре к Ивановой пришел упомянутый выше Зиновий Александров, а часов около пяти вечера снова явился Александр Семенов в сопровождении Гели Григорьевой. Оба гостя были пьяны и категорически потребовали немедленного возврата остальных денег. Иванова, заметив их состояние и агрессивное настроение, скрылась от них в другую комнату, а Александров выступил на ее защиту.

Тогда Григорьева ударила защитника по лицу, к ней присоединился Семенов; вдвоем повалили Александрова и стали избивать чем попало; в разгаре побоища Григорьева достала из кармана своей куртки нож и легко ранила им Александрова. Далее Григорьева переключилась на Иванову и основательно ее избивала. После этого Семенов с Григорьевой ушли домой, а раненому Александрову помогла дойти

Наши консультации

О ВЫПЛАТЕ ПОСОБИЙ

В редакцию пришло письмо. Автор его спрашивает, как исчисляется пособие работникам, для которых установлен ежемесячный учет рабочего времени. На этот вопрос отвечает адвокат Сланцевской юридической консультации Л. С. МАГАРАМ.

Для некоторых категорий работников (машинисты локомотивных бригад, водители городского транспорта, работники автомобильного транспорта и другие) установлен ежемесячный

учет рабочего времени, исходя из специфики их работы. Рабочее время этих работников учитывается суммированно по количеству часов работы в течение каждого данного месяца,

независимо от того, сколько часов проработано в отдельные дни. Пособие таким работникам исчисляется на общих основаниях, но выплачивается с таким расчетом, чтобы в пределах каждого месяца общее количество дней, оплаченных пособием, вместе с количеством дней и часов, проработанных ко дню наступления нетрудоспособности, в общей сложности не превышало установленной месячной нормы рабочих дней и часов.

ПРАВИЛА ЛЕТНЕ-ОСЕННЕЙ ОХОТЫ

С утренней зари 27 августа до 1 ноября открыта летне-осенняя охота на территории Сланцевского района. Охота разрешена четыре дня в неделю — пятница, суббота, воскресенье, понедельник.

В угодьях Сланцевского районного общества охотников и рыболовов (РОО и Р) разрешены к отстрелу водоплавающая и болотная дичь на полях — лесной голубь, а также с 15 сентября по 1 ноября на опушках — вальдшнеп. В лесу с оружием находиться запрещено.

На территории Нарвского охотничье-рыболовного хозяйства (НОРХ) охота на вальдшнепа и лесного голубя запрещена.

Норма отстрела за одни сутки: водоплавающей дичи — 3 штуки, болотной — 5, но при этом разрешается добыть не более 5 птиц разных разрешенных к отстрелу видов. В угодьях Сланцевского районного общества О и Р можно за день добыть 5 лесных голубей.

Путевки на охоту выдаются при наличии у охотника билета с уплаченными членскими взносами за текущий год и госпошлиной, разрешения на право пользования оружием, кроме того, в Нарвское охотничье-рыболовное хозяйство необходим пропуск установленно-

го образца.

Члены секции юных охотников охотятся только со своими наставниками.

Охота на боровую дичь на территории Сланцевского района запрещена. Повсеместно запрещена охота на лебедя, аиста, журавля, серую цаплю, выпь, серую и белую куропаток, дневных хищных птиц и сов, певчих и других полезных птиц. Запрещена охота на воспроизводственных участках (заказниках) районного общества охотников и рыболовов и Нарвского охотничье-рыболовного хозяйства.

В Нарвском охотничье-рыболовном хозяйстве запрещены: бродовая охота, использование надувных резиновых лодок, а также лодок, не зарегистрированных в навигационно-технической инспекции, ходьба по сплавидам, охота с подъезда на моторных лодках, стрельба дробью крупнее № 3, стрельба по дичи в тех местах, где нет возможности ее достать, а также по нелетным уткам — хлопунцам.

На сутки охоты при себе следует иметь не более 30 патронов, находиться лодке от лодки разрешено не ближе, чем за 150 метров, в лодке можно иметь не более двух охотников, в челне — только одного.

Охотник, получивший путевку, обязан расписаться на обратной ее стороне в том, что он ознакомлен с правилами охоты в хозяйстве, а по окончании охоты — сдать путевку по месту получения, отметив количество и вид добытой дичи. Суточная путевка в Нарвское охотничье-рыболовное хозяйство стоит 1 рубль, в угодья Сланцевского районного общества охотников и рыболовов — 50 копеек.

По разрешениям государственной охотничьей инспекции при Леноблисполкоме с 1 октября по 31 декабря открыта охота на медведя и с 1 октября по 15 января — на кабана.

А. ЗУБАРЕВ,
районный охотовед Госохотинспекции,

А. МАРКОВ,
председатель Сланцевского районного общества охотников и рыболовов,

А. ЕЛЬЦОВ,
директор НОРХ.

Телевидение

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

СРЕДА, 24 АВГУСТА
9.30 — Художественный фильм. Цв. тел. 10.50 — «Клуб кинопутешествий». Цв. тел. 14.30 — «Будни великих строек». Цв. тел. 15.25 — «Вероника возвращается». Художественный фильм. Цв. тел. 16.45 — «Наука сегодня». Цв. тел. 17.15 — «Отзовитесь, горнисты!». Цв. тел. 18.20 — «Беседы о проекте новой Конституции». Передача 5-я — «Социально-экономические права советского человека». Цв. тел. 18.50 — Тираж «Спортлото». Цв. тел. 19.00 — К 60-летию Великого Октября. Советская Грузия. В передаче принимает участие член ЦК КПСС, первый секретарь ЦК Компартии Грузии тов. Э. А. Шеварднадзе. Цв. тел. 21.00 — «Время». 21.30 — «Мартин Иден». Телеспектакль. Часть 2-я. Цв. тел. 22.40 — «Универсиада-77». Цв. тел.

ПОКАЗЫВАЕТ ТАЛЛИН

СРЕДА, 24 АВГУСТА
14.25 — Программа передач. 14.30 — «Будни великих строек». Кинопрограмма. 18.00 — Новости. Вечерняя программа. 18.10 — «Актуальная камера» (на русск. яз.). 18.25 — «Взгляд на мир»: «Девушки всей земли». 18.45 — «Рассматривая проект Конституции СССР». 21.30 — «Актуальная камера». 22.00 — «Минуты земледельца». 22.10 — «Театр поэзии». Поэма Стефана Малларме «Послеполуденный отдых фавна». 22.30 — XXIX Балтийская регата. 22.40 — «Универсиада-77» (из Болгарии).

ПОКАЗЫВАЕТ ЛЕНИНГРАД

СРЕДА, 24 АВГУСТА
18.00 — Для детей. «А мама меня простит?» Мультфильм. Цв. тел. 18.10 — «От 14 до 18». Программа для юношества. Цв. тел. 18.40 — «А где тут у вас море?». Документальный фильм. 19.00 — «Ленинград». Информационная программа. Цв. тел. 19.30 — «Интервью-77». «Телефонизация Ленинграда в 10-й пятилетке». На вопросы телезрителей отвечает начальник Ленинградской городской телефонной сети В. В. Маллиников. Цв. тел. 20.00 — Второй фестиваль дружбы молодежи

Кино

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ. 24 августа — «Двое в городе». Начало в 17, 19, 21 час.

ДОМ КУЛЬТУРЫ ГОРНЯКОВ. 24 августа — новый широкоэкранный кинофильм «Жить по-своему». Начало в 17, 19, 21 час 15 мин.

КИНОТЕАТР «ТРУД». 24 августа — новый широкоэкранный кинофильм «Обелиск». Начало в 12, 16, 19 час. 50 мин. «Табор уходит в небо». Начало в 14, 18, 22 часа. Для детей. Сборник мультфильмов. Начало в 10 часов.



Корреспонденты ТАСС и АПН сообщают...

Международные заметки

ЗЛОВЕЩИЕ ПЛАНЫ ПРЕТОРИИ

Расистский режим ЮАР завершает многолетнюю программу создания собственного ядерного оружия. Согласно сообщениям иностранных агентств, в ближайшее время должен быть произведен первый испытательный взрыв. В пустыне Калахари уже сооружен специальный полигон, который практически готов к проведению подобных испытаний под землей.

Ядерные амбиции Претории являются вызовом Африке и всему миру. Они выходящие в вопиющем противоречии с решениями организации Африканского единства, призывающими рассматривать Африку как зону, свободную от ядерного оружия, а также с усилиями ООН, направленными на предотвращение распространения ядерного оружия по планете.

Прямую ответственность за создание очага атомной угрозы на юге Африки несут западные покровители режима Форстера. Именно монополии США, ФРГ, Франции предоставили расстам технологию, необходимую для производства оружия массового уничтожения. США к тому же продают Претории обогащенный уран, идущий на изготовление атомных бомб. На ядерной установке в исследовательском центре «Валиндаба» используется процесс, разработанный в Западной Германии. Южноафриканские ученые-атомщики имели также свободный доступ в лаборатории своих американских и западногерманских коллег.

Расистские правители ЮАР истинно играют с огнем. Атомное оружие в руках форстеровского режима, вне всяких сомнений, обострит и без того взрывоопасную обстановку на юге континента, поставит под серьезную угрозу безопасность независимых африканских государств.

В заявлении ТАСС по данному вопросу, в частности, отмечается, что «требуются самые срочные, действенные усилия всех государств, Организации Объединенных Наций, а также международной общественности с тем, чтобы не допустить создания в ЮАР ядерного оружия, предотвратить опасность его распространения».

Б. ФОМИЧЕВ.
(ТАСС)

Редактор
Г. Г. МАНКУНИ



Сделать систему здравоохранения доступной для всего народа — одна из задач Народной Республики Мозамбик. В этой области правительству страны приходилось начинать практически с нуля. Одной из первых его мер была национализация больниц и частных клиник.

Действенную помощь в развитии здравоохранения молодой республики оказывают Советский Союз и другие страны социалистического содружества.

НА СНИМКЕ: советский врач В. Гудименко ведет прием маленьких пациентов в госпитале в Мапуту.

Фото Н. Акимова.

Фотохроника ТАСС

Зарубежный калейдоскоп

БЕРЛИН. Коллективу завода тяжелого машиностроения «Нобас» в Нордхаузене присвоено звание «Предприятие отличного качества работы». Он стал 29-м по счету предприятием тяжелого машиностроения республики, носящим это высокое звание. «Нобас» специализируется в рамках СЭВ на производстве универсальных экскаваторов.

ДЕЛИ. Правительство Индии приняло решение о возобновлении выплаты трудящимся страны премиальных надбавок, отмененных прежним правительством в период чрезвычайного положения.

ТЕГЕРАН. Главной задачей нового правительства Ирана станет борьба с ростом цен и нехваткой электроэнергии в стране, заявил после первого заседания вновь сформированного кабинета министров Дж. Амузгар, ставший главой правительства. Он заменил на

посту премьер-министра А. А. Ховейду, ушедшего в отставку.

ЖЕНЕВА. В Женеве возобновились двусторонние советско-американские консультации, на которых рассматриваются вопросы о возможной совместной инициативе в комитете по разоружению относительно заключения международной конвенции о запрещении наиболее опасных смертоносных химических средств ведения войны. **НЬЮ-ЙОРК.** Массовыми выступлениями протеста отвечает прогрессивная общественность США на опасное наращивание американской администрацией гонки ядерных вооружений. Тысячи демонстрантов пришли к базе атомных подводных лодок в г. Бангоре, штат Вашингтон, чтобы выразить гневное возмущение в связи с решением правительства США приступить к строительству атомных подводных лодок, вооруженных ракетами «Трайдент».

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам, пятницам и субботам

НАШ АДРЕС: 188540, г. Сланцы, Банковская ул., 3. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-23-81, зам. редактора, отдел промышленности — 2-16-65, отв. секретарь — 2-17-85, отдел партийной жизни — 2-14-06, отдел сельского хозяйства — 2-16-70, отдел культуры, быта, писем и массовой работы — 2-23-65, фотокорреспондент — 2-16-03, корректоры — 2-13-60, бухгалтерия — 2-27-81. Объявления принимаются в бухгалтерии редакции по понедельникам и средам с 14 до 18 часов.

ППО № 1-1 Ленуприздата гор. Сланцы, Банковская улица, дом № 3. Газету набирали линотипистки Зверева Л. И., Зверева А. А., верстала Аман Н. С., печатали Ковалева Т. И., Минина Н. С. Корректоры Скокова Н. А., Назарова Н. А. Объем 0,5 печ. л. Тираж 13.000. Заказ 2551